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Les étudiant-es et l’IA 2024
Premiers chiffres issus de l’enquêtes étudiant-es 2024

Observatoire de la vie étudiante

Utilisation d’outils d’Intelligence Artificielle (IA)
génératives de textes

Utilisation de ChatGPT

des répondant-es ont déjà
utilisé ces outils

des étudiant-es qui utilisent ces outils font “régulièrement”
appel à ChatGPT. C’est l’outil le plus utilisé (le pourcentage
est de 2% pour le second outil “Bing”)

Fréquence d’utilisation de ces outils dans le
cadre des études

répondant-es qui désirent continuer à ne pas utiliser ces outils

Avantages de l’IA selon les étudiant-es : le
gain de temps

Utilisations principales des outils d’IA dans les travaux
universitaires (% parmi les utilisateurs/trices)

Rechercher des informations

Se donner des idées

21% des utilisateurs/trices (soit 13% de
l’ensemble des répondant-es) utilisent
systèmatiquement les outils à cette fin

10% des utilisateurs/trices (soit 7% de l’ensemble
des répondant-es) utilisent systèmatiquement
les outils à cette fin

...rechercher des informations ...se donner des idées

Pourcentages d’utilisateurs/trices qui trouvent les
outils très utiles ou plutôt utiles pour...

...aider à écrire un texte ...analyser des données

Mieux comprendre certains sujets

Reformuler du contenu des travaux

Traduire du texte

16%
des utilisateurs/trices utilisent ces outils pour 50% et plus de
leurs travaux  universitaires 

Taux d’utilisation dans les travaux
universitaires

37%
des utilisateurs/trices utilisent ces outils pour presque aucun
de leurs travaux  universitaires (proche de 0%)

74% disent que ces outils font gagner du temp

39% disent que ces outils rendent plus efficace

13% ne voient aucun bénéfice

46 %
répondant-es qui pensent utiliser l’IA tout autant ou de plus
en plus à l’avenir

56 % des répondant-es ont déjà
utilisé ces outils dans le
cadre de leurs études



Etudiant-es et l’IA 2024

Avis sur les bienfaits et dangers des outils d’IA génératives de textes
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Nouvelles perspectives (apprentissage et développement des connaissances)

S'inquiète de l'impace de l'IA sur l'apprentissage

Unige doit fixer des règles

Les outils de l'IA ne sont pas fiables

Attitude positive envers l'IA dans l'éducation

Utiliser l'IA pour les devoirs et examens est une tricherie

L'IA améliore la vie étudiante

Utiliser l'IA va à l'encontre de l'enseignement

Rien à craindre de l'IA

Utiliser l'IA devrait être interdite par l'UNIGE
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Tout a fait acceptable Plutôt acceptable Plutôt pas acceptable

Pas du tout acceptable
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Comprendre une thématique

Améliorer la syntaxe et reformuler un texte écrit

Générer un plan

Générer un premier jet d'un travail qui sera réécrit ensuite

Rédiger des paragraphes

58% 31% 6% 5%

28% 45% 18% 9%

19% 47% 23% 11%

13% 28% 36% 23%
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Usages de l’IA acceptables ou non par les étudiant-es pour rédiger un devoir
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Connaître les débouchés professionnels

Rédiger une lettre de motivation

Rechercher des informations sur les entreprises

Préparer un entretien d'embauche

Ecrire un CV

Prise de contact avec un employeur (email…)

Proportion d’étudiant-es qui utiliseraient certainement ou probablement l’IA pour leur
recherche d’emploi
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Observatoire de la vie étudiante


